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SESIóN ORDINARIA

Acto Número O5-2O24,.- En el Municipio de Son Bortolomé Milpos Altos, Deportomenb de

Socotepéquez, d los veintiún díos del mes de morzo del oño dos mil veinticuotro, siendo los quince horos,

constituidos en el Solón de usos múltiples de lo Municipolidod de Son Bortolomé Milpos Altos,

Socotepéquez, el Alcolde Municipol Profesor Rubén Ernesto Axpuoc Velosquez, en su colidod de

Coordinodor del Conseio Municipol de Desorrollo -COMUDE-; Alberto Vielmon Jerez Secretorio

MunicÍpol, en su colidod de Secretorio del COMUDE; con el obieto de celebror reunión ordinorio del

COMUDE del municipio; por lo que procede de lo siguiente monero: PRIMERO: VERIFICACIÓN DEL

QUORUM: A folto de quórum, se dio uno horo de espero iniciondo lo reunión con lo presencio de los

personos siguientes: A) REPRESENTANTE§ CON VOZ Y VOTO: q) DEt CONCEJO MUNICIPAL: I )

Profesor Rubén Ernesto Axpuoc Velosquez, Alcolde Municipol y Presidente del COMUDE, quien se

identifico con Documento Personot de fdentificoción CUI 161875866 O3O7¡ 2) Corlos Humberto Bqxqc

Mortínez Síndico Primero, identificodo con Documento Personol de identificoción CUl2452 39340 0l0l;
3) José Luis Juórez Conceiol Segundo, identificodo con Documento Personql de ldentificoción CUI 1737

44062 0101 nombrodos por el Conceio Municipol qnte el COMUDE. B) REPRESENTANTES DE tOS

CONSEJOS COMUNITARIOS DE DE§ARROIIO COCODES¡ 0l) Presidente del COCODE 3ro. Colle B

zonq 4 El Plon Ruth Moricelq Juórez )uárez, quien se identifico con Documento Personql de ldentificoción

CUI 1877 73ó37 0307;02) Presidento del COCODE "El Chiiulin" zono 4 Jokeline Susono Axpuoc

Gonzolez, quien se identifico con Documento Personol de ldentificoción CUI 2798 5470ó 0307; 03)

Presidente del COCODE Lo Zorcito óo Colle Zono 3 y 8o Avenido Prolongoción Finol El Perol Zono 3,

Mogdoligio Mortínez Mortínez de Díoz quien se identifico con Documento Personql de ldentificoción CUI

185ó 33102 O3O7; O4) Presidento de[ COCODEMercodo Lo euchillo, Lesbio Nineth Axpuoc Pixtun de

Velósquez quien se identifico con Documento Personol de ldentificoción CUI 2576 01988 0307; 05)

Presidento del COCODE Colonio Vistos de Son Bortolomé I zono 4 Alciro Dolmíno Cifuentes Olivo de

González quien se idenfifico con Documento Personol de ldentificoción CUI 1761 40382 0.l01. Oó)

Presidento del COCODE 8o. Avenido zono 03, Sector Estodio Municipol Elido Judith Gómez Romírez,

quien se identifico con Documento Personol de ldentificoción CUl2277 43431 010.I.07) Presidenio del

COCODE Sector Lo Décimo Avenido de lo zono 1, Morío Cristino Perez Figueroo, quien se identifico con

Documento Personol de ldentificoción CUI 2391 49637 01O1. 08) Presidentq del COCODE del Sector

Cenfrol de lo zono l, Xiomoro del Córmen Pocheco, quien se identifico con Documento Personol de

ldentificoción CUI 2633 49705 O4Ol. 09) Presidento del COCODE Sector Los Guochipilines zono 2,

Nohelio Hoydee Aspuoc Jop de Aspuoc, quien se identifico con Documento Personol de ldentificqción

2069 3340I O3O7. C) REPRE5ENTANTES DE ENT¡DADES PÚBLrcAS CON PRESENC¡A EN LA

LOCALIDAD: REPRESENTANTES DE ENT¡DADES PÚBLICAS CON PR,ESENC¡A EN [A LOCALIDAD: I )

Representonte de SESAN Césor Antonio Jiménez Pérez Monitor Titulor, identificodo con Documento

Personol de ldenlificoción CUI 2221 93948 0302; 2) Representonte del Ministerio de Desorrollo Sociol
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-MIDES- Socotepéquez Astrid Mileidy Jop López Titulor, identificodo con Documento Personol de

ldentificoción CUI 2787 15559 O3O7¡ 3) Representonte de Cominos zono viol l2 Chimoltenongo

Socotepéquez, Enio Dinocrotes De Leon Cifuentes, quien se identifico con Documento Personol de

ldentificociónCUl 1775 21449 0108, en colidod de Titulor, cosodo con domicilio en Socotepéquez;4)

Representonte de MAGA lngeniero Agrónomo Gilberto Cuicui Potol, quien se identifico con Documento

Personol de ldentificoción CUI 1574 69689 0407.5) Representontes del Ministerio de Sqlud Público y

As¡stenc¡o Sociol: Corlos Ubiel Díoz Chóvez identificodo con Documento Personol de ldentificqción CUI

2436 36733 031ó en colidod de Suplente l, con domicilio en Socotepéquez. 6) y Auro Liliono Alvorodo

Poredes identificodo con Documento Personql de ldentificqción CUI 1843 46509 O2O3, en cqlidod de

Suplente ll, con domicilio en Socotepéquez¡ 7) representontes del Registro Nocionol de los Personos -

RENAP-: Licdo. Olgo Lily Cobrero Blonco, quien se identifico con Documento Personol de ldentificoción

CUI I 994 98784 0307, en Colidod de Titulor, con domicilio en Socotepéquez; 8) Representonte de

Educoción¡ en colidod de Titulor Suplente lo moestro Díno Concepción Aspuoc Velosquez, identificodo

con Documento Personol de ldentificoción CUI 2499 53501 O3O7, con domicilio en Socotepéquez; D)

REPRESENTANTES DE ENTIDADES ClVltES LOCA¡.ES QUE SEAN CONVOCADOS: Representqnte de lo

Cooperotivo lntegrol de Producción "Son Bortolome Milpos Altos" R.L. Morío del Mor Velósquez

Azurdio, Titulor, quien se identifico con Documento Personol de ldentificoción CUI 2350 58246 Ol0l. E)

PARTICIPANTES CON VOZ slN VOTO: o) REPRESENTANTES DE ENTIDADES PÚBIICAS: Luis Anibql

Yoc Yoc Encorgodo de lo Sub Estoción de lo PNC, Juon Froncisco Chovoc Chox Agente de lq Sub

estocíón de lo PNC, Axel Guillermo Nuñez representonte del Ministerio de Solud Publico y Asistencio

Sociol y Licenciodo Noncy Loreno Lemus, Agente Fiscol del Ministerio Publico. b) CONCEJO MUNICIPAL:

Prof. José Jooquin Axpuoc Velósquez Síndico Segundo Municipol, Jose Augusto Velosquez Chocon

Conceiol Primero Municipol, Lic. Julio Froncisco de Pqz Vefosquez, Conceiol Cuqrto Municipol. Q
EMPTEADOS MUNICIPAIES: Elizo Gobrielo Axpuoco Somoyoo, Encorgodo de lo Unidod de Gestión

Ambientol Municipol, Koren frlondo Culoioy Aguilor, Directoro Municipol de lo Mujer, Verónico Trinidod

Noz López, Gestoro de Educoción, Culturo y Deportes, Nelson Sqlozor Hernóndez, Director Municipol de

Plonificoción, Alberto Vielmon )erez, Secreforio del COMUDE, que certifico, con el obieto de celebror lo

primero reunión ordinorio del Conseio Municipol de Desorrollo -COMUDE- de este municipio y deior

constoncio de lo siguienre: sEGuNDo BIENVENIDA: El Señor Alcqlde Municipol y presidente del

COMUDE Profesor Rubén Ernesfo Axpuoc Velosquez, do lo bienvenido o los representontes: entidodes

pÚblicos, presidentes y miembros de los distintos COCODES estoblecidos en el municipio, ogrodeciendo

por lo porticipoción octivo de codo uno, el troboio en coniunto que permitiró olconzor los obietivos

trozqdos en beneficio de lo pobloción en generol, con el fin de promover y focilitor lo orgonizoción y

porticipoción efectivo de los comunidodes y sus orgonizociones en lo priorizoción de necesidodes,

problemos y sus soluciones, poro el desqrrollo integrol del municipio. TERCERO ORACTÓN: Lic. Julio

Froncisco de Poz Velósquez, Conceiol Cuorlo Municipol reolizo lo oroción de ogrodecimiento o Dios por

permitir lo primero reunién del oño, pidiendo derrome obundontes bendiciones sobre cqdo uno de los
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presentes y sobidurío poro que con un mismo obietivo se troboie en beneficio del desorrollo de lo

pobloción. CUARTO: TECTURA Y APROBACIóN DE AGENDA: El señor Alberto Vielmon Jerez,

Secretorio del COMUDE, do fecturo o [os temos de ogendo o trotor: T) Verificocién de[ Quérum;2)

Bienvenido; 3) Oroción; 4) Lecturo y Aproboción de ogendo; 5) Himno Nocionol; ó) Presentoción de

informe; 7) Presentoción de informe¡ 8) Presentoción de informe; 9) Proyectos en Eiecución y por

Eiecutor; 10) lnforme de proyectos o reolizorse después de Semono Sonto; 'l I ) Puntos Vorios; 12)

Cierre de sesión; Sometido o consideroción con lo señol ocostumbrodo quedo oprobodo. Así tombién

dio lecturo o' I ) Oticio de fecho 20 de mrrrzo del oño 2024 presentodo por el Doctor Juon Corlos

Costillo Solórzono o trovés del cuql hoce del conocimiento que derivodo de los diferentes octividqdes

que llevo o cobo le fue imposible osistir, por lo cuol presento excuso o lo presente reunión del COMUDE.

QUINTO ENTONACIóN DEt HIMNO NACIONAI: Se procedió con lo entonoción del Himno Nocionql

por lo concurrencio. SEXTO: Presenlqción de lnforme3 Tomo lo polobro lo Licenciodo Elizo Gobrielo

Axpuoco Somoyoo, Encorgodo de lq Unidod de Gestión Ambientol Municipol -UGAM-, quien por medio

de unq presentoción visuql do o conocer lo siguiente:

¡ ME!ÓN: Contribuir o lo conservoción y moneio sostenible de los recursos noturoles y del medio

ombiente del Municipio desde lo iusticio y solidoridod, porticipondo en lo eiecución y

odministrsción de proyectos estrotégicos de desorrollo ombientol en el ómbito locol y nqcionql.

. VIS¡óN: Ser reconocido como uno Oficino líder y consolidodo en moterio ombientol,

comprometidq con el meioromiento de lo colidod de vido de lo pobloción y el moneio sostenible

de los recursos noturoles, en un mundo donde los pueblos vivqn en iguoldod, dignidod y en

ormonío con lo noturolezo

CON§ERVACIóN REFORESTACIóN Y FERTIL¡ZACIóN DE AREAS VERDE§: 5e reolizon visitos o |os

óreos verdes del Municipio, conocidos como üichicostoles y eerro Nimochoy, por porte de personot de

UGAM, con el propósito de verificor el estodo de lqs mismos, se superviso el tomoño de los brechos

corto fuego y rutos de evocuoción. lnformo que El dío siete de morzo del presente oño se ocudió o

sofocor un conoto de incendio, reportodo por vecino del sector de lo veinte ovenido, zono 3, ol llegor ol

lugor se dio opoyo poro extinguir el fuego y prevenir su exponsión.

§ANEAM]ENTO §ERVICIO§ DE EXTRACCIÓN Y RECOI.ECCTÓN DE DESECHOS SÓIIOOS: Se reolizon

inspecciones en los colles y ovenidos del Municipio poro verificor si existen intentos de creor bosureros

clondestinos, de dorse el coso, se procede o recoger lo bosuro y colocor montos vinílicos de prevención

y odvertencio.

SANEAMIENTO SERVICIOS DE EXTRACCIÓN Y RECOTECCIÓN DE DESECHOS SóTIDo§: Como

resultodo de Io entrodo en vigencio del Acuerdo Gubernotivo I 64-2021 en febrero de 2025, se hon

reolizodo ferios de recicloie, odemós de concientizor q los vecinos sobre lo seporoción correcto de los

desechos sólidos
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SANEAMIENTO SISTEMA DE TRATAMIENTO DE AGUAS RESIDUATES: En compoñío de Autoridqdes

Municipoles, delegodos del Ministerio de Solud y Encorgodos de UGAM, se reolizó visito o plontos de

trotomiento de oguos resÍduqles poro supervisor eJ funcionomiento de Jos instoJociones y e[ desempeño

del personol, con bose ol Acuerdo Gubernotivo 236-2006.

CONSERVACTóN CEMENTERIO MUNICIPAL: Se llevo el control de los nichos municipoles, osí como, lo

limpiezo del espocio que comprende el Cementerio Municipol, odemós se reolizon exhumociones o

petición de los vecinos que yo vencieron su controto de orrendomiento.

ESTADIO MUNICIPAL: Personql osignodo q esto Unidod se encorgo de montener en buen estodo Iq

concho de futbol y los olrededores de lo mismo.

PERRERA MUNICIPAL: Se dq el cuidodo correspondiente o perros que hon sido entregodos por

diversos motivos, o lo fecho se olbergo o 10 perros qdultos y I cochorros.

VIVERO MUNICIPAL: En esto óreo se reolizo el cultivo de diversos especies de plontos, tonto forestoles,

como ornomentoles, Jos cuoJes pueden ser odquÍrÍdos por lo pob[oción o un costo de I0 quefzoles.

FUMIGAC!ó}I oe CENTROS EDUCATIVOS¡ Con el fin de prevenir lo propogoción de plogos, que

cousen enfermedodes en los estudiontes de diversos centros educotivos del Municipio, se brindó opoyo

en lo fumigoción con humo de los instqlociones de los mismos.

AVAL fvlUN¡C¡PAt A NEGOCIOS AIBERTOS At PÚBtlCO: Se brindo ocompoñomiento o personol de

MAGA, en reunién con vecinos, en Io cuol se trotoron proyectos dirigidos o Io poblocién.

El Presidente del COMUDE hoce del conocimiento que se hon reolizodo occiones poro opogor mos de

l0 incendios, por lo que incito o los personos q tener mos cuidqdo, se ho reqlizodo limpiezo de

bosureros clondestinos y de los colles, es responsobilidod de lo gente el pogor un servicio de extrocción

de bosuro. Alciro de Gonzoles Presidento del COCODE Vistos de Son Bortolomé, tomo lq polobro

informo que hoy un hororio estoblecido poro reo[izor rosos, por [o que se debe ser estrictos y poner

multos o los personos fuero del hororio permitido, osí tombién llevor un control de los personos que no

pogon lo extrocción de lo bosuro; Solicito que se informe por otros medios de los octividodes que se

reolizon en el Municipio. Pregunto si exisle cumplimiento en seguridod de los normos de lo empreso

DAGAZ, Gosolinero y loborotorio,Elizo Somoyoo indico que no estó boio su potestod dor cumplimiento

sin emborgo se reolizoron inspecciones poro verificor en coniunto con el Juez de Asuntos Municipoles y

de Trónsito. Gilberto Cuicui represenlonte del MAGA oclorq que de lo quemo de rosos el MAGA no

outorizo ninguno, hoy formos poro oprovechor desechos de cuolquier cultivo sin tener que quemorlos- -

SÉpnmO: Presenlqción de tnforme: Siguiendo con el orden de ogendo, tomo lo polobro Koren lrlondo

Culoioy Aguilor, Directoro Municipol de lo Muier, quien informo ocerco de los progromos y proyectos

que se llevoron q cqbo en el mes de febrero y mcrzo del presente oño, en beneficio de lo pobloción:

o Progromo sustqntivo muier, ministerio de culturo y deportes.

o Reuniones de lq comisión municipol de seguridod olimentorio y nutricionol.

o Reuniones y copocitociones orgonizodos por lo meso técnico de seguridod municipol.
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o Reunión en el Congreso de lo Repúblico de Guotemolo, odulto moyor.

o Actividod dío internqcionol de lo muier, 08 de morzo de 2024.

o Entrego de rociones de qlimentos por medio de vison-mogo.

o Donoción recibido por Rodicol Missions, orroz precocido.

Así tqmbién do o conocer sobre los cursos que se importen:

No. Curso Dío Horo Luqor

I Curso de electricidod municiool. Lunes 14:00 o l7:00 Centro de Cooocitociones

2. Curso de corte y confección municipol.
Lunes, miércoles y

viémés

Lunes 14100
Miércoles 08,00 o 17,00
Vlernes 'l 4:O0

Centro de Copocitociones

3. Crrrso de cocino v reoosterío municioo l. Lunes 08,00 o I Z:00 Centro de Copocitociones

4. Curso de bisuteríq municipol. Martes l4:00 o 17:00 Solón del Polocio
M,,ni¡inal

( Curso de envosodos municipql. Miércoles 08,00 o I7,00 Centro de Cqpocitociones

ó. Closes de modolidodes flexibles. Jueves 08:00 o 'l Z¡00 Centro de Copocifociones

7. Curso de bordodo típico municipol. Viernes l4:00 o 17,00
Solón del Polocio
Mr rni¡ina I

8.
Curso de productos de higiene personol
v limofezo municiool.

Viernes 08,00 o l7'00 Centro de Copocitociones

Beneficios poro lo pobloción:

. ENTREGA DE VERDURA, APOYO DE LA COOPERATIVA CUATRO PINOS S.A.

. ENTREGA DE BEBIDA DE SOYA Y OKARA A LA POBLACIÓN EN GENERAL.

Alciro Dolmino Cifuentes Olivo pregunto s¡ hoy moteriol suficiente poro que se integren mos personos, o

lo que lo Direetoro Munieipol de lo Muier infomro gue hoy moteriel sufieiente, sin emborgo eh el curto

de envosodos s¡ deben de troer su moteriol. El Licenciodo Julio Froncisco de Poz Velásquez, Concejol

Cuorto Municipol, informo que en ses¡ón de Conceio Municipol se troto un listodo de niños con

desnutrición ogudo que se encuentron el Municipio, por lo que pregunto s¡ o esos niños se les entrego lo

rdc¡ón de Vison-Mogo, o lo que lo Directoro Municipol de lo Muier informo que los roc¡ones de

o[¡mentos yo venion designodos o c¡ertos personos por porte de] MAGA y SESAN, eJ Presidente del

COMUDE hoce del conoc¡m¡ento que el Ministerio de Solud Publico y Asistencio Sociol es el encorgqdo

de dor los dotos de niños con desnutrición; Lo enfermero del puesto de Solud Auro Liliono Alvorodo

Poredes informo que los los modres de fqmilio llevqn q los niños ol centro de solud y ollí se detecton

retordo de crecimiento y boio peso, s¡n emborgo hoy olgunos modres de fomilio que no los llevon o

chequeo, por Io que no se puede dor uno certezo de todos los niños con desnutricr'ón, Son Bortolomé

Milpos Altos es el municipio que menos índice de desnutrición tiene por el control que se llevo, se hqcen

iornodos de vocunociones y chequeos. Cesor Antonio Giménez representonte de SESAN ente orticulodor

de lo COMUSAN, encorgodo de ver los cosos con desnutrición, en este mes les presentoron dos niños con

desnutrición, SESAN reol¡zo visito o los cosqs de los fomilios y se llevo un control, sin emborgo hoy

personos que no [levon o [os niños o chequeo por lo que no se pueden detector fócilmente, osÍ tombién

de los cosos que se tiene conocimiento se hq dodo seguimiento. Tomq ls polobro el Doctor Corlos Ubiel

Dioz, quien informo que los mun¡c¡p¡os con menos cosos de desnutrición son menos priorizodos y en el

Municipio qctuolmente hoy 2 cosos de desnutrición y se les do seguimiento, existen niños que t¡enen

potologíos o enfermedodes que no deion que subon de peso qunque se les odministre vitominos o
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medicomento. -OCTAVO: Presenloción de Informe: El Presidente del COMUDE do lo cordiol bienvenido

o lo Gestoro de Educoción, Culturo y Deportes, Verónico Trinidod Noz López, informondo sobre los

octividodes y progromos reoJizodos duronte eJmes de febrero y morzo del2024:

o Lo oficino Municipol de lo Protección de lo Niñez y Adolescencio -OMPNA- llevo o cobo el

proceso de solicitud de donoción de sillo de ruedos poro el señor Julio René de León Fernóndez,

quien sufrió de derrome cerebrol e inforto, por lo que quedo incopocitodo. Dicho solicitud fue

reolizodo en lo Asocioción Tronsiciones, ubicodo en el colleión los Horcones No. 48 Son Felipe de

Jesüs, Antiguo Guotemolo.

o Se presentoron o los instructores de bosquetbol y futbol, o los distintos centros educotivos,

públicos y privodos del municipio.

o Presentoción del moestro de músico e invitoción o niños niños, ióvenes y publico en generol o ser

porte de lo ocodemio municipol de músico. En lo cuol se importen closes de mqrimbo, guitorro,

tecfodo, violÍn, entre otros.

o Presentoción de moestro de guitorro y cdnto, e invitoción o niños niños, ióvenes y público en

generol pqrq que puedon porticipor en estos clqses que dorón inicio en el mes de qbril los díos

sóbodos por lo moñono.

o Se implementó lo Acodemio de Boxeo.

¡ Se coordinoron octividodes como tolleres, octividodes recreotivos y educotivos con lo

coloboroción de lq Unidod poro lo Prevención Comunitqriq de lo Violencio UPCV.

o En coniunto con lo Unidod de lq Prevención comunitorio de lq Violenciq UPCV, llevó q cobo un

toller sobre LA AMISTAD EN PAZ Y ARMONíA. Porticipondo 100 niños y niñqs del Colegio

Cristiono Mixto ALELUYA.

o Se importieron tolleres educotivos con reloción o lo prevención de emborozos o temprono edod,

en fovor de los olumnos del nivel bósico del INSTITUTO POR COOPERATIVA.

. Por medio de lo Dirección Municipol de lo Muier o trovés de lo Oficino Municipol de lo
Protección de lo Niñez y Adolescencio con el opoyo de lq Policío municipol de Trónsito y Policío

Municipol se reolizó lo conferencio de MEDIDAS DE PREVENCION CONTRA Et CONSUMO DE

DROGA§, o iévenes y odolescentes de centros educotivos

o Se llevó o cobo toller con moteriol recicloble eloborondo Mocetos.

o Selecciones representotivqs de lq locqlidqd de boloncesto, visitoron el municipio de Ponoiochel

poro llevor o cobo portidos de preporoción en contro de los selecciones representotivqs del

municipio de Ponoiochel.

. ComPrometidos con lo solud bucol de nuestros queridos niños, por medio de lo Oficino Municipol

de Protección o lo Niñez y Adolescencio se gestionoron iornodos de Prevención en solud bucol,
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oplicondo flúor y dondo chorlqs de higiene Bucol. Los beneficiorios fueron 256 niños de lo

Escuelo Lázoro Axpuoco.

o Se reolizo und convocotorio de dibuio y pinturo donde porticiporíon niños de lo escuelo Lózoro

Axpuoco y niños de lo Escuel¡to de Pórvulos, el gonodor fue plosmodo en el mercodo lq cuchillq.

o Se dio inicio o los compeonotos lnter escolores.

o Diplomodo con el Ministerio de Culturo y Deportes o Artesonos, Artistos, Docentes, entre otros,

oun se esto pendiente de lo fecho.

o A pqrtir del mes de moyo los compeonotos de boloncesto.

El Presidente del COMUDE informo que el Conceio Municipol y lo Municipolidod le ho opostodo mucho o

lo niñez y o lo Juventud en niveles Primorio, Bósicos y Diversificodo, en octividodes de recreoción y

deportivos. NOVENO: Proyeclos en Elecución y por Eiecutor: Tomq lo Polqbro Nelson Sqlozor

Hernóndez, Director Municipol de Plonificoción, quien do o conocer ol pleno del COMUDE sobre los

proyectos en ejecución y por eiecutor duronte el oño 2024t

Dentro del Plqn Operotivo Anuol (POA), lo Municipolidod contemplo beneficiqr o todos los hqbitontes

del municipio con lo eiecución de diferentes proyectos que fomenton el desorrollo de lo pobloción y

beneficior o los cuotro zonos del municipio de son Bortolomé Milpos Altos, Deportomento de

Socotepéquez.

CONSTRUCCION SISTEMA DE AGUA POTABTE CON PERFORACION DE POZO MECANICO

EN 3A CAttE A 8 - 22 ZONA 3 SAN BARTOTOME MIIPAS AITA§ SACATEPEQUEZ. Se reolizó

lo construcción de coseto, se verifico que los elementos construidos seon los indicodos en plonos,

el refuerzo empleodo es de grodo 40 y el concreto mezclodo in situ es de 3000 psi, el

levontqdo de muros de coseto estó finolizodo, Reinicio de lo excovqción de pozo logrondo lo

profundidod de 5ó0 pies. Avonce en un 31 .88%.

MEJORAMIENTO ESCUEIA PREPRIMARIA EN I A AVENIDA 5 - I2 ZONA I SAN BARTOTOME

MILPAS ALTAS SACATEPEQUEZ. El proyecto inicio el dío 14 de morzo del presente oño, con lo

construcción de uno rompo y grodos de evocuoción y el meioromiento de los instolociones de los

servicios sonitorios poro los niños y niños que permqnecen en lo escuelo; con un tiempo de

eiecución de 4 meses oproximodomente.

AMPTIACION SISTEMA DE AICANTARIILADO SANITARIO SOBRE tA IA AVENIDA DE [A 7A

CATLE DE LA ZONA I SAN BARTOLOME MIIPAS ALTAS §ACATEPEQUEZ El proyecto consiste

en lo implementoción de uno líneo de olcontorillodo sonitorio o lo lorgo de lo 7o colle de lo

zoncr 1, beneficiondo o lqs fomiliqs residentes del sector, finonciodo con el oporte de

FOMPETROL. Se encuentrq en lo fose de Adiudicoción de uno empreso poro su eiecución en lo

modolidod de Controto.

4. CONSTRUCCION SISTEMA DE ALCANTARITLADO SANITARIO EN 8A AVENIDA FINAT ZONA

3 SECTOR PANIMAQUIN SAN BARTOLOME MILPAS ATTAS SACATEPEQUEZ: El proyecto

1,.

2.

3.

AUTORIZADOPORLACONfRALORIA GENERALOECUENTASS/RES No -Fbl2Ba2 Clas:36s-12-8-l-4-s7del1-.{-97 -s00J -DEL501-1.000S/S- ENVlOMUNlClPALNo,42594OEFECHA22losl2'2o
CORRELATIVO 01-2020 DE FECHA22lOgl2O2O No OE CUENTA T3-3-7 LIBRO 3/2394 FOLIO 50 y 51 - SUMINISTROS Y SERVIcIOS - NIT: 4068947-6 - TEL.: 2336-1892 / 93



MUN¡CIPALIDAD DE. SAN BARTOLOME MILPAS ALTAS
Departamento de Sacatepéquez

SECRETARíA MUNICIPAL

L¡BRO DE ACTAS CONSEJO MUNICIPAL
DE DESARROLLO

N9 000883

consiste en lo implementoción de uno líneo de olcontorillodo sonitorio q lo lorgo de lo 8o

ovenidq finol de lq zono 3, sector conocido como Pqnimoquin, beneficiondo q los fomilios

residentes de[ sector. Ef proyecto se encuentro en trómite de bÍtócoro y ovol de medio ombiente

poro su eiecución en modolidod de Administroción Municipol.

AMPIIAC¡ON SISTEMA DE ALCANTARITTADO SANITARIO EN IOA AVENIDA

PROTONGACION ZONA I sAN BARTOTOME MITPAS ATTAS SACATEPEQUEZ: El proyecto

consiste en lo implementoción de uno líneo de olcontorillodo sonitorio o lo lorgo de lo l0o

ovenido Prolongocién de Iq zono I, beneficiondo o los fomilios residentes del sector. Se formulo

el evento en el sistemo de Guotecomprqs poro reolizor lo eiecución en modolidqd de Controto.

REPARACIONES Y MANTENIMIENTO EN Et MUNICIPIO: Se ho reolizodo chopeo, limpiezo,

mqntenimiento en diferentes cqlles del municipio de Son Bortolomé Milpos Altos. De iguol formo,

se reolizon los troboios de combio de odoquín y moteriol bose poro lo estobilizoción y

nive[oción de coJ[es y ovenÍdos del municipÍo.

TENDIDO DE BATASTRO EN LA 8A CALLE A DE LA ZONA 3: El Presidente del COMUDE PEM.

Rubén Ernesto Axpuoc Velosquez informo que se ho reolizqdo tendido de bolostro en lo 8o Colle

A en 300 metros oproximodomente en donde los vecinos tombién oportoron poro el orreglo de

lo colle, en un fufuro se odoquinorq, ers necesorio yo que se oproximo lo époco de invierno.

OECtfnO: lnforme de proyectos o reolizdrse después de Semano Sonlo: EI Presidente del COMUDE

informo que en reloción o los proyectos o reolizorse después de lq semono sonto, son los siguientes:

o Adoquinodo en el Sector Ponimoquin, plonificoción yo reolizodo, solo se esto esperondo que se

finolice el drenole sonitorio.

o Povimento Hidróulico en Sector los Guochipilines, se ploticoro con los personqs poro omplior lo

colle, odemós hoce del conocimiento que tiene o lo visto solicitud presentodo por el COCODE

del Sector los Guochipilines de fecho 28 de febrero del qño 2024, por medio del cuql solicitqn

reolizor proyecto de odoquinodo en el comino que conduce o lo 3". Avenido zono 2 hocio lo 0

ovenido los Moiodos de lo zono 2, tomondo en cuentq que ollí tronsifon muchos personos, niños y

odultos, odemós de solicitor servicio de trogontes y olumbrodo público. lnformo que yo se tomo

en cuento dicho solicitud y se empezoro o troboior en colocor olumbrodo de porte del

Polideportivo.

o Drenoie Sonitorio en lo l0o Avenido.

o Proyecfo en lo 7" co)le, con el COCODE de doño Mouro.

o Se colocoró un rotulo en lo entrodo de lo Cuchillo pdro que el mercodo no pdse desopercibido

o Drenoie Sonítorio en Sector el Chiiulin, se esto troboiondo en dicho proyecto y se colocoro

odoquín poro ingreso de vehículos.

6.

7.

CORRELATIVO 01-2020 0E FECHA2210912020 No, 0€ CUENTA T3-3-7 tIBRO 3/2394 FOLIO 50 y 51 - SUMINISTROS Y SERVICIOS - NlT.: 4068947.6. TEL.: 2336.1892 / 93



fI¡IUNICIPALIDAD MUNICIPALIDAD DE SAN BARTOLOME MILPAS ALTAS
Departamento de Sacatepéquez

SECRETARIA MUNICIPAL

LIBRO DE ACTAS CONSEJO MUN¡CIPAL
DE DESARROLLO

SACATEPEQUEZ ¡{e 000884

o Se colocorón plonchos en los cunetos de lo corretero, poro meior poso peotonol y cunetos

comino o lo cumbre. Lo Joyo y lo Colonio se encuentro dentro del POA de este oño 2024 y se

povimenforo el ingreso y egreso.

Presidento del COCODE "El Chiiulin" zono 4 Jokeline Susonq Axpuoc González pregunto si el

proyecto del Chiiulin se eiecutoro hocio oboio o hocio orribo tombién, o lo que el Presidente del

COMUDE informo que por el momento se eiecutoro hqcio oboio yq que ho dodo vorios problemos

pero se tomoro en cuento. Lo Directoro del CEM solicitq que se orregle el poso por lo fordoli

soliendo poro lo cuchillo o lo que el Presidente del COMUDE informo que se orregloro el poso y los

túmulos.

DECIMO PRIMERO: Punlos Vqrios:

o Axel Guillermo Núñez represenlonte del Ministerio de Solud Publico y Asistencio Sociol, informo

que hoy cosos octivos de Dengue, por lo que presento lo Sqlo Situocionol de Vectores, el cuol

tiene como fin primordiol el control, enfocóndose principolmente en lo enfermedod sociol del

Dengue, educondo o los personos o combior hóbitos, hqciendo mención que este oño yo folleció

uno persono y un niño o nivel nocionol, l5 cosos reportodos o lo semono 12 en el Municipio, es

necesorio controlor dicho enfermedod, se tienen 5 obietivos en lo Solo Situocionol: Porticipoción

Sociol, Comunicqción Sociql pqrq que los personos no se outomediquen yo que el 9O7o de los

personos que follecieron fue por outomedicorse; soneomiento del medio (crioderos, eliminoción

de inservibles, llontos, botes, botellos, entre otros), el fumigor puede cousor uno olergio por Io

que se recomiendo que se deien 20 minutos como móximo poro volver o entror ol lugor

fumigodo; Moneio integrodo de vectores; Vigiloncio Epidemiológico. Derivodo de los medidos

de prevención se tomo desde lqs viviendos, los personqs hocen coso omiso o los prevenciones

que se reolizon. Personos lnformodos por Municipio, en Son Bortolomé se hq informqdo o 130

personos (13%). Cosos deschotorrizodos 2023¿ Meto 201ó, olconzodos 1928 (9O%). En el oño

2023 lo que mos prevoleció en lo eliminoción de inservibles fueron lqs llontos. Presidento del

COCODE Colonio Vistos de Son Bortolomé I zono 4 Alciro Dolmino Cifuentes Olivo de González

informo que es un proyecto importonte lo nomencloturo de los cosos y pregunto ocerco de los

pruehos de dengue, el Doctor Corlos Ubiel Díoz Chóvez indico que los pruebos de dengue se

priorizon mos los municipios que tienen mos cosos y hoy pruebos en Sumpongo Socotepequez.

o Presidento del COCODE Colonio Vistqs de Son Bortolomé I zono 4 Alciro Dolmino Cifuentes

Olivo de González:

1. Rosos: En octubre por porte del MAGA informoron existe uno normdtivo que se debío de

pedir permiso poro reqlizor rosos con lo Policío Municipol, yo que hoy muchos personos

imprudentes, reportqr los rosos con los qgentes de lo PM.

2. Limpiezo del retorno, cámoros en donde estón los bosureros clondesfinos mós grondes poro

coptor o los personos.
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Morío del Rosorio Lorenzono, representonte de lo Joyo, hoce del recordotorio ocerco del osfolto

en lo colonio yo que poson muchos corros, solicito lo limpiezo de lo bosuro que deion en los

terrenos boldios. E[ Presidente de[ COMUDE informo que [o UGAM reo[izoro limpiezo en Jos

lugores, odemós el Conceio Municipol oprobó lo creoción de 3 plozos mos poro personol de

Tren de Aseo.

Presidente del COCODE Lo Zorcilo ó' Cqlle Zono 3 y 8" Avenido Prolongoción Finol El Perol

Zono 3, Mogdoligio Mortínez Mortínez de Díoz. solicito que se reolice meioros ol poste de luz

ubicodo en Io 3" ovenido de Io zono 3, yo que no funciono. EI Presidente del COMUDE inlormo

que yo que se hon reporodo, sin emborgo se orregloro, el Comisqrio de lo Policío Municipol

informo que yo se plotico con lo Empreso Eléctrico y el problemo es o nivel nocionol por los

hidroeléctricos.

DECIMO §EGUNDO: CIERRE DE SESIÓN: No hobiendo mós que hocer constor en lo presente octo se do

por terminodo en e[ mismo [ugor y fecho en [o que se inicié siendo diecisiete horos con diez minutos, [o

que previo lecturq y efectos legoles es oceptodo por todos los comporecientes del CONSEJO

MUNICIPAL DE DESARROLLO DEL MUNICIPIO DE SAN BARTOLOME MILPAS ALTAS, DEPARTAMENTO DE

SACATEPÉQUEZ, firmon y sellon los personos correspondientes.-

César
Monitor

#fP-
Aura Liliana Alvarado Paredes

Representante de Ministerio de Salud
Pública y Asistencia Social

Dina Concepción Aspuac Velasquez
Representante de Educación

htárezhárez Axpuac González

3ra calle "8" zona 4 El PIan
COCODE "EI Chijulin"
zona4.

'-@
SACATEPEQUEZ

r)

2)

Jakeline
Presidenta

Carlos

Pública y Asistencia Social

Representante de RENAP

CORRELATIVO0l-2020DEFECHA22l1gl202o No.DECUENTA T3-3-7 LIBRO3/2394 FOLlO50y51-SUMINISTROSYSERVICIOS -Nlfr4068s47-6-ÍE1.r2336-18S2/93



MUN¡CIPALIDAD DE SAN BARTOLOME MILPAS ALTAS
Departamento de Sacatepéquez

SECRETARíA MUNICTPAL

LIBRO DE ACTAS CONSEJO MUNICIPAL
DE DESARROLLO

N9 000886

Presidente del COCODE Lazarcita 6'
Calle Zona 3 y 8" Avenida Prolongación

Final El PeralZona3

Lesbia Nin puác Pixtun de Velásquez
Presidenta del COCODE Mercado La Cuchilla

Elida Judith Gónréz Rdnirez
Presidenta del COCODE 8u. Avenida zona

03 Sector Estadio Mwricipal

Aspuac Jop de Aspuac
del COCODE Sector Los

Marla de
Represen

Bart

Directora Municipalde la Mujer

elasquez
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*,)fu^.."
Presidente del COCODE Del Sector

Alcira Dalmina Cifuentes
Presidenta del COCODE

Guachipilines zona2

Cristina Pérez Figueroa
del COCODE Sector La

Décima Avenida de la zona I

Encargada ile la Un
Gestión Ambhntal Nr

\
\

SÍndico Primero, el

Planificación

o Munjcipal ante el
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